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Oppgave 1 (20%)

La X og Y veere realavkastningen i prosent for to ulike verdipapirer. Den felles sannsynlighetsforde-

lingen for X og Y er gitt ved tabellen under:

X 2 3 4 5 6
Y
2 0.01 0.03 0.06 0.05 0.01
3 0.03 0.04 0.09 0.06 0.01
4 0.04 0.06 0.10 0.07 0.04
5 0.05 0.01 0.15 0.08 0.01

a) Finn de marginale sannsynlighetsfordelingene for X og Y.

b) Beregn forventning og varians for X og Y.

c) Forklar hva som menes med kovarians og korrelasjon. Beregn kovariansen og korrelasjonen
mellom X og Y.

d) En investor har plassert halvparten av finansformuen i hvert av de to verdipapirene. Finn forventet

avkastning pa investorens portefalje. Hva blir variansen til avkastningen?

Oppgave 2 (15%)

a) Anta at X er normalfordelt med middelverdi p = 10 og varians o =36 . Finn:
)} P(X >14.5)
i) P(l45< X <19)
iii) P(X <7)
iv) P(4< X <17.5)

b) Anta at den stokastiske variabelen Z er standard normalfordelt. Finn verdien k slik at
P(-0.32<Z <k)=0.58.

Oppgave 3 (25%)

En arbeidsmarkedsundersgkelse blant unge voksne i Norge omfatter 150 personer i alderen 18-25 ar.

Arbeidsledighetsraten i utvalget er 10 prosent.

a) Konstruer 95 og 99 prosents konfidensintervall for arbeidsledighetsraten pa bakgrunn av denne
undersgkelsen. Presiser forutsetningene du benytter.

b) Hva er tolkningen av et konfidensintervall?

c) Entilsvarende arbeidsmarkedsundersgkelse i Sverige omfatter 250 personer og arbeidsledighets-
raten i det svenske utvalget er 15 prosent. Gir de to undersgkelsene grunnlag for a si at
arbeidsledigheten blant unge voksne er hagyere i Sverige enn i Norge? Formuler hypotesene og

presiser forutsetningene bak testen.
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Oppgave 4 (40%)

Folgende data viser etterspurt kvantum (D) og enhetsprisen (P) for vare Q pa 10 ulike tidspunkt.

D 99 91 70 79 60 55 70 101 81 67

P 22 24 23 26 27 24 25 23 22 26

D=773 P=242 X2, (D—-D)* =22461 XX, (P-PF)Y =276
2. (D-D)(P—P)=—-1436

a) Antaat D; =a + SP; + & hvor g; er et restledd og o og B er parametere. Bruk minste kvadraters
metode til & estimere a og . Gi en tolkning av estimatene. Beregn modellens forklaringskratft.

b) Formuler pastanden «Ettersparselen etter Q er uavhengig av prisen» som en hypotesetest og test
om pastanden kan forkastes.

c) Konstruer 90 og 95 prosents konfidensintervall for . Kommenter resultatene, spesielt i forhold til
testen i oppgave b).

d) En forsker foreslar a estimere en logaritmisk transformasjon av modellen i a). Hvilken tolkning
har da parameteren for logaritmen til prisen? Basert pa minste kvadraters metode estimeres denne
parameteren til -1,609 med standardavvik lik 0,83. Test hypotesen om at priselastisiteten for Q er
lik -1.
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